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Επιστοσύνη στον Θεό και στην Εκκλησία – Όχι 
φόβος, αλλά εγρήγορση
/ Γνώμες

«Οὐ γὰρ ἔδωκεν ἡμῖν ὁ Θεὸς πνεῦμα δειλίας, ἀλλὰ δυνάμεως 
καὶ ἀγάπης καὶ σωφρονισμοῦ.» (Β΄ Τιμ. 1,7)

Τις ημέρες αυτές, αδελφοί μου, βλέπουμε να αναζωπυρώνεται 
ένας φόβος και μια αναστάτωση γύρω από ζητήματα όπως ο 
«προσωπικός αριθμός» και οι τεχνολογικές εξελίξεις της 
εποχής μας. Πολλοί πιστοί νιώθουν ανησυχία, ακόμη και 
αγωνία, μπροστά σε όσα αλλάζουν τόσο ραγδαία. Η Εκκλησία 
όμως μάς καλεί να στεκόμαστε με διάκριση και ειρήνη, όχι με 
πανικό· με εμπιστοσύνη στον Θεό, όχι με καχυποψία και 
ταραχή.

Του Αρχιμ. Μακαρίου Τσιμέρη (Υποψήφιου Διδάκτορος)
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1. Ο φόβος δεν προέρχεται από τον Θεό

Ο φόβος σκοτεινιάζει τον νου και στερεί την ψυχή από τη χάρη. Ο Θεός δεν μάς 
κάλεσε να ζούμε με αγωνία, αλλά με πίστη και ελπίδα.
Ο Χριστιανός δεν αγνοεί τους κινδύνους, αλλά δεν αφήνει τον φόβο να γίνει 
οδηγός του.
Η ζωή μας βρίσκεται στα χέρια του Θεού — όχι στα χέρια ανθρώπων ή 
συστημάτων.

2. Εγρήγορση με διάκριση

Η εγρήγορση είναι αρετή, όχι πανικός. Οι Πατέρες μάς λένε ότι «διάκρισις ἐστὶ 
μεγίστη τῶν ἀρετῶν».
Να παρακολουθούμε με προσοχή τις εξελίξεις, να ερευνούμε, να ρωτούμε, αλλά 
πάντοτε με πνεύμα νηφαλιότητας και όχι με σύγχυση ή υπερένταση.
Η πίστη δεν ακυρώνει τη λογική· τη φωτίζει.

3. Ενότητα στο σώμα της Εκκλησίας

Αυτή την περίοδο χρειάζεται ενότητα και συνοχή.
Ας μη γινόμαστε αιτία διχασμών ή έντονων αντιπαραθέσεων με λόγους σκληρούς 
ή απόλυτους.
Η Εκκλησία πορεύεται με τη χάρη του Αγίου Πνεύματος και έχει τον λόγο και την 
κρίση για κάθε νέο ζήτημα που ανακύπτει.
Ας δείχνουμε εμπιστοσύνη στους Ποιμένες μας και ας προσευχόμαστε όλοι «ἵνα 
πάντες ἓν ὦσιν» (Ἰω. 17,21).

4. Ο Θεός κυβερνά την ιστορία

Όσα κι αν αλλάζουν γύρω μας, ο Θεός δεν αλλάζει.
Εκείνος κυβερνά τον κόσμο, και τίποτε δεν ξεφεύγει από τη σοφή Του πρόνοια.
Η Εκκλησία Του έζησε μέσα σε αιώνες διωγμών, κρίσεων και μεταβολών, αλλά 
πάντοτε έμεινε όρθια, γιατί στηρίζεται στην υπόσχεση του Κυρίου:

«Καὶ πύλαι Ἅδου οὐ κατισχύσουσιν αὐτῆς.» (Ματθ. 16,18)

5. Πορεία ειρήνης και εμπιστοσύνης

Ας βαδίζουμε, λοιπόν, με πίστη, ειρήνη και ενότητα.
Να μην παρασυρόμαστε από φόβους και φήμες, αλλά να μένουμε σταθεροί μέσα 
στη χάρη της Εκκλησίας, στην προσευχή και στα Μυστήρια.
Ο Θεός θέλει τους ανθρώπους Του ελεύθερους και γαληνεμένους, όχι ανήσυχους 



και διαιρεμένους.
Η ελευθερία του χριστιανού δεν βρίσκεται στο να αντιδρά φοβισμένα, αλλά στο να 
εμπιστεύεται τον Θεό με καρδιά καθαρή.

Ας έχουμε, λοιπόν, τα μάτια ανοιχτά, αλλά την καρδιά ήρεμη.
Ας μην επιτρέπουμε σε κανέναν φόβο να διαταράσσει την ειρήνη μας.
Ο Θεός είναι μαζί μας, και η Αγία Του Εκκλησία μάς οδηγεί ασφαλώς μέσα στην 
αλήθεια.
Ας προσευχόμαστε, ας μένουμε ενωμένοι, και ας ζούμε με εμπιστοσύνη στο φως 
του Χριστού.


